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ΕΠΙΚΤΗΤΗ ΑΝΟΣΟΑΝΕΠΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΓΑΤΑΣ ( FIV )

  

  

Η νόσος της επίκτητης ανοσοανεπαρκειας της γάτας ( FIV ) οφείλεται

  

σε ιό που ανήκει στους ρετροιους. Πρόκειται για νόσο που ανακαλύφθηκε

  

σχετικά πρόσφατα (1986 ) αν και υπάρχουν ενδείξεις για παρουσία του ιού

  

από την δεκαετία του ’60.

  

      

  

Πρόκειται για νόσο με παγκόσμια εξάπλωση που προσβάλλει γάτες

  

κάθε ηλικίας αν και η συμπτωματολογία της νόσου εμφανίζεται κυρίως σε ζώα

  

ηλικίας άνω των 6 ετών.

  

Οι γάτες που κινδυνεύουν περισσότερο από την μόλυνση είναι αυτές
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που ζουν στο εξωτερικό περιβάλλον αφού η κυρία οδός μετάδοσης της νόσου

  

είναι τα τραύματα από δαγκώματα μεταξύ των δραστήριων σεξουαλικά ζώων.

  

Επίσης ο ιός μπορεί να μεταδοθεί μέσω του σπέρματος του μολυσμένου ζώου.

  

Η μόλυνση στα νεαρά γατάκια γίνεται κυρίως μέσω του θηλασμού.

  

Μετά την είσοδο του στον οργανισμό ο ιός εγκαθίσταται βασικά στους

  

λεμφαδένες. Η μόλυνση του ζώου παραμένει σε λανθάνουσα μορφή για αρκετά

  

χρόνια με αποτέλεσμα αυτό να μετατρέπεται σε ασυμπτωματικο φορέα. Δυ-

  

στυχως ο FIV διαθέτει μηχανισμούς που αποφεύγει την ανοσολογική απαντη-

  

ση στις γάτες με αποτέλεσμα να παραμένει εφ’ όρου ζωής στις τελευταίες.

  

Η εκδήλωση της νόσου εμφανίζεται αρκετούς μήνες η και χρόνια μετά

  

την μόλυνση και χαρακτηρίζεται από υποτροπιάζουσες ευκαιριακές λοιμώξεις
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και χρόνια φλεγμονώδη νοσήματα. Η χρόνια ελκώδης στοματίτιδα είναι το συ-

  

χνοτερο σύμπτωμα. Στα συνήθη συμπτώματα περιλαμβάνονται η απώλεια βα-

  

ρους, ο πυρετός, η λεμφογαγγλιομεγαλια, η πυώδης ρινίτιδα, η οξεία η χρόνια

  

διάρροια, η φλυκταινώδης δερματίτιδα και οι υποτροπιάζουσες ουρολοιμω-

  

ξεις. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις αναφέρονται και συμπτώματα από το κεν-

  

τρικο νευρικό σύστημα όπως και η εμφάνιση νεοπλασμάτων.

  

Η διάγνωση της νόσου γίνεται σε επίπεδο κτηνιατρείου με ειδικά τεστ

  

αίματος αλλά η οριστική και ασφαλής διάγνωση απαιτεί ειδικές μεθόδους.

  

Δυστυχώς μέχρι σήμερα καμία θεραπεία δεν είναι αποτελεσματική

  

για την νόσο. Η γάτα θα πρέπει να λαμβάνει την ανάλογη θεραπευτική αγωγή

  

για την οποιαδήποτε ασθένεια εμφανίζεται. Συνήθως χορηγούνται αντιικα

  

φάρμακα σε συνδυασμό με αντιβιοτικά. Εμβόλιο κατά του ιού δεν κυκλοφορεί
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στην Ελλάδα.

  

Η καλύτερη πρόληψη της νόσου είναι η αποφυγή περιπλάνησης των

  

ζώων μας και βασικά η στείρωση. Στείρωση πρέπει να διενεργείται και σε

  

όλα τα FIV θετικά ζώα για αποφυγή μολύνσεων. Η νόσος δεν μεταδίδεται

  

στον άνθρωπο.
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